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市政に関する一般質問通告一覧 

平成３１年第１回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

３月１日（金） 午前９時３０分～ 
１． 

竹 内 功 治（日本維新の会・ 

        無所属連合） 

２． 
中 川 健 一（日本維新の会・ 

        無所属連合） 

午後１時００分～ ３． 山 本 半 治（公明党） 

４． 岩 田 玲 子（創造みらい半田） 

５． 鈴 木 好 美（公明党） 

３月４日（月） 午前９時３０分～  ６． 中 村 宗 雄（創造みらい半田） 

 ７． 山 本 佳代子（無所属） 

午後１時００分～  ８． 久 世 孝 宏（創造みらい半田） 

  ９． 加 藤 美 幸（無所属） 

 

 

３月１日（金）午前９時３０分～ 

１． ２番議員  竹 内 功 治 （日本維新の会・無所属連合）  【一問一答】 

１ 半田市の将来を見据えた取組み 

（１）若い世代が市政に参画する取組み 

①各種審議会などの政策形成過程において、若い世代が参画しているか現状を伺います 

②政策形成過程における、若い世代の参画に対する見解を伺います 

③今後、若い世代の声を反映するための機会を更に増やすべきだと思いますが、どのよ 

うに考えていますか 

（２）地方創生の新しい言葉である「関係人口」に対する取組み 

①関係人口に対する取組みの現状を伺います 

②関係人口に対する見解を伺います 

③今後、関係人口に対する取組みを強化すべきだと思いますが、どのように考えていま

すか 

 

 

２． １番議員  中 川 健 一 （日本維新の会・無所属連合）  【一問一答】 

１ 半田の人とまちがもっと輝くために、まちづくりの方向を大きく転換すべき事業について 

（１）半田市民にとって、赤レンガ建物を保存することは意味のあることだが、観光拠点化事

業は市民不在で失敗している。市民のための施設へ早急に方向転換をすべき 

①貸室の利用率、平成 29 年度はわずか 21.8％、展示場の入場者数は年々減り続け、昨

年比 16％減の 37,987 人です。そもそも市民生活にあまり関係のない半田市外の観光
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客のために、耐震補強などに約25億円、管理運営費だけでも毎年約6,000万円もの税

金を投資する効果は何ですか 

②赤レンガ建物観光拠点化事業は、観光拠点事業としては失敗したと考えます。そこで、

赤レンガ建物を図書館や芸術文化活動館へ転換し、半田市民のために活用すべきと考

えますがいかがですか 

（２）平成26年９月半田市議会にて建設産業委員会は、半田らしい風景の象徴として、春扇楼

末廣をまちのシンボルとして活用すべき、との提言を行った。しかし議会の提言は無視

され、春扇楼末廣は風前の灯だ 

①赤レンガ建物は約25億円もの税金を投じて建物を保存しましたが、春扇楼末廣に放置

が続いています。対応が異なる理由をおしえてください 

（３）市長は公共分野を市役所が独り占めしようとせず、市民を信頼し、市民活動の領域と予

算額をもっと増やすべき。例えば、阿久比町より予算額が少ないのは情けないし、市民

活動支援の方法にも問題あり 

①市長が９年前初当選時の選挙公約の市民活動予算額は１億円でした。一方で平成 29

年度決算額は平成27年度比100万円減の約500万円です。せめて人口が四分の一の阿久

比町並み1,600万円へ増額すべきと考えますがいかがですか 

（４）子育て分野に重点をとは口先ばかりで、子育て分野は東海市と比較すると大幅に遅れて

いる。このままでよいのか 

①平成29年３月策定の半田市シティプロモーション戦略では「子育て環境の良さ」を売

りにするとしています。東海市と比較をした半田市の子育て環境の良さは何ですか 

  ２ 財源の捻出は、何と言っても税金の無駄使いを減らすのが一番 

（１）平成30年６月議会における公共施設等総合管理計画の見直しを求める私の苦言に対し、

公共施設の削減目標や統廃合の計画を策定する考えがないとの答弁であった。常滑市役

所に出来ることが半田市役所に出来ないのはなぜか 

①半田病院の半田運動公園周辺への移転に伴い、職員駐車場案より増える建設費や繰り

出し金額、現病院の修繕費は平成40年までにいくらと見込んでいますか 

②国の人口推計ワークシートにより半田市の将来人口を推計すると 2015 年に 116,908

人の人口が2060年には84,000人、28％減少することが見込まれています。半田市が

独自の考えで102,400人、12％減少までの人口減に抑えられるとしていますが、その

確率は何パーセントありますか 

（２）総事業費約287億円、半田市役所負担分約102億円のＪＲ武豊線高架化関連事業は、目

的が希薄で意味もない公共事業なので、早急に廃止すべき 

①ヤマダ電機前国道247号の踏切最大遮断時間約1.5分、１時間に往復概ね４本しか走

っていない現状のＪＲ武豊線で困っているのはどのような半田市民ですか 

②投資する287億円もの税金は、経済効果としては、中心市街地への住居移転や商店の

立地が増えることによる固定資産税や法人市民税など税収増により何年で回収できる

計画ですか 
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３月１日（金）午後１時００分～ 

３． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ 地方創生に向けた地域産業の担い手確保と若者の定住促進について 

（１）奨学金返済支援制度を活用した取り組みについて 

①半田市の若者の定住状況がどの様になっているか20歳から24歳までの過去３年間の

人口流入数と流出数を伺います 

②平成27年策定の「半田市まち・ひと・しごと創生総合戦略」で示されている、人口流

入の確保と人口流出の抑制の取り組みを具体的にどの様に推進しているか伺います 

③半田市版奨学金返済支援制度を導入すべきと考えますが見解を伺います 

２ 観光周遊ルートの整備について 

（１）住吉歩道橋の回遊性の向上について 

①紺屋海道と赤レンガ建物を結ぶ住吉歩道橋を観光名所にふさわしい魅力ある歩道橋に

すべきと考えますが見解を伺います 

 

 

４． ８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 広報の改善を問う 

（１）市民に使いやすい、見やすいホームページについて 

①半田市のホームページが、探しにくい、見づらいという声をよく聞きます。神戸市の

「いらいらしない」ホームページ等を参考に、市民にとって、大切な情報を得る手段

であるホームページを使いやすい、見やすいホームページへ改善する考えはあります

か 

（２）市民にわかりやすいコミュニティバスのホームページについて 

①まだまだ市民にとっては馴染みの浅いコミュニティバスですが、市報に折り込んだ路

線図の１度の配付と市のホームページから辿る情報ではわからないという方が多く

いらっしゃいます。わかりやすい、見やすいコミュニティバスのホームページを作成

する考えはありますか 

（３）広報の改善に「コードフォージャパン」を活用してみることについて 

①コミュニティバスがわかりづらい、ホームページが見づらいなど、まちの課題をＩＴ

技術で解決する「コードフォージャパン」を活用する考えはありますか 

（４）市報について 

①高齢化により、市報の配付が厳しい地域が出てきています。市報の配付の方法につい

て検討していく時期ではないかと考えます。配付の方法を検討する考えはありますか 

②現在、月に２回程度の市報の発行回数を見直す考えはありますか 

２ 子どもたちの健やかな成長のために 

（１）子どもたちの保育環境について 

①半田市の子どもの保育環境について、充実している点と、十分ではない点についてお

伺いします 

②人数の多い園と少ない園とで人数差があるようですが問題はないか、お伺いします 

（２）正規職員を除く保育士、保育補助不足の改善について 

①保育士不足の現状をどのように捉えていますか 
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②保育士不足を解消するためにどのような対策を行っていますか 

③募集の方法を改善する考えはありますか 

 

 

５． １２番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

１ シティプロモーションについて 

（１）歴史、文化、伝統資源について 

①平成29年度から平成31年度までのシティプロモーション戦略で、市外に何をアピー

ルしているか伺います 

②市外にアピールしたことにより認知度は上がったか伺います 

③平成32年度からの戦略構想はどのように策定を進めるか伺います 

④マスメディアに山車、蔵、南吉、赤レンガをドラマ化するアピールの考えはないか伺

います 

２ 小型無人航空機「ドローン」について 

（１）ドローンの有効活用について 

①現在、防災訓練でドローンを活用しているが、どのような経緯で行われたか伺います 

②災害時に情報収集できるよう株式会社ＤＳＡと協定を結んだが、運用方法については

どのように行いますか。それに伴い地域防災計画でのドローン活用の位置づけはどう

するか伺います 

③半田市においてドローンパイロット養成講座を受講し、ドローンを観光資源のＰＲに

活用してはどうか伺います 

④協定は災害時に限定されているが、他に活用できるよう幅を広げる考えはないか伺い

ます 

 

 

３月４日（月）午前９時３０分～ 

６． １７番議員  中 村 宗 雄 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 「統計」という「数値」から見たこれまでの半田市の市政運営とこれからの課題、その解決 

について 

（１）「統計」という「数値」から見たこれまでの半田市の市政運営について 

①総務省は「統計行政の新たな展開の概要」で、「統計とは行政施策の企画・立案・評価

のための基本的な情報を提供するもので、最近では政策効果の事前、事後評価を行う

ためにも統計の重要性が増大」としています。平成30年９月に「知多半島の統計」と

して、市町ごとに人口、産業、教育、福祉等の各分野の基本統計資料を幅広く収録し

た平成30年度版が刊行されましたが、半田市はこれまで「知多半島の統計」を含めた

各統計資料から何を読みとり、どの様な行政施策の企画や立案をしてきたのかをお尋

ねします 

②またその行政施策の企画や立案をし、予算を配分し行った事業の政策効果をどの様に

「統計」という数値から確認、評価してきたかをお尋ねします 

③「知多半島の統計」に記載のない数値ですが、「子育て支援」を推進する半田市の合計

特殊出生率と25歳から39歳までの女性の就業率の推移についてお尋ねします 
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④榊原市長は、「知多半島の統計」の各分野の数値を見て、ご自身で牽引してこられた半

田市の市政運営をどの様に分析し、評価したのかをお尋ねします 

（２）「統計」という「数値」から見たこれからの半田市の市政運営の課題、その解決について 

①榊原市長は残された約２年の任期の中で、「少子化」、「高齢化」、「生産年齢人口の減少

による労働力不足」、「外国人との共生」などの半田市に横たわる複雑かつ重要な問題

に対し、具体的に「どの問題に対し」、「どの様に」、「何を」、「どこまでする」という

お考えがあるのかをお尋ねします 

②最後に「新半田病院の建設」、「ＪＲ高架化事業」などは大規模でかつ半田市にとって

重要な施策ではありますが、単一の事業のという目線でなく、統計という数値からみ

た「半田市のマクロ的な課題」について榊原市長は如何お考えかお尋ねします 

 

 

７． ３番議員  山 本 佳代子 （無所属）  【一問一答】 

１ 常滑市、半田市医療提供体制等の協議会の結論と今後の方向性について問う 

（１）機能連携・経営統合・経営形態を決めた内容の問題点 

①市民に早い時期に機能連携・経営統合・経営形態について説明会を開催し、意見を聞

かなかったのはなぜですか 

②病院職員への説明会は何回行いましたか。またどのような意見や質問がありましたか 

③議事録を読むと「市民の利便性は低下する」とありますがその内容について説明して

下さい。また「利便性の低下」をカバーする方策をどのように考えていますか 

④経営統合・経営形態を独立行政法人化するにあたってシステム改修・業務量増大や増

員に伴う費用の試算、また退職給付引当金をさらに積み上げた場合の試算についてど

れくらいになりますか 

⑤機能分担（案）にみる課題について把握していることを説明して下さい 

⑥病床数を「新病院建設構想」411床から約400床にした根拠を説明して下さい 

⑦経営統合・独立行政法人化（非公務員型）した場合のデメリットについてどう考えて

いますか 

⑧今後、協議体を設立して、議論をしていくとのことですが、傍聴はできますか。また

市民への説明会はいつどの位の規模で（中学校ごと小学校区ごとなど）何回開催予定

ですか。また市民から出された意見は協議体の中に反映されますか 

 

 

３月４日（月）午後１時００分～ 

８． ２２番議員  久 世 孝 宏 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 山車文化の保存と継承のための拠点整備について 

（１）仮称山車資料館の整備の推進について 

①総合計画、ならびに産業観光振興計画にある、山車文化を広く発信する拠点の整備に

ついて、進捗状況はどうなっていますか 

②山車文化の保存と継承機能を強化した博物館を、山車文化の情報発信の拠点として、

蔵のまちエリアに移転整備をし、図書館、博物館の狭隘化の課題も合わせて解決する

ことを提案しますが、どのように考えますか 
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９． １５番議員  加 藤 美 幸 （無所属）  【一問一答】 

１ 持続可能な開発目標いわゆるＳＤＧｓの推進について 

（１）持続可能な開発目標いわゆるＳＤＧｓ（以下ＳＤＧｓ）を半田市の施策に取り入れるべ

きと考えますが、それに対してどう考えますか 

①ＳＤＧｓに、これまでどのように取り組んでこられましたか 

②ＳＤＧｓに対してどのように考えていますか。 

③次期、総合計画策定時にＳＤＧｓと対応させて計画を作ることに対してどう考えてい

ますか。対応させる場合はどのように進めますか。させない場合、それはなぜですか 

④総合計画以外の計画や施策に対応させる考えはありますか 

⑤多様な主体と連携して取り組むことをどう考えますか 

（２）幼稚園、保育園、子ども園、小中学校など子どもたちの育つ環境下でもＳＤＧｓが必要

と考えますが、それに対してどう考えますか 

①子どもたちへのＳＤＧｓの学習の必要性についてどう考えますか。その理由も教えて 

ください 

（３）市民や企業、団体等への普及啓発について、どのように考えますか 

      ①普及啓発する考えはありますか。ある場合、誰がどのように進め、またどのような成 

果があると考えますか。ない場合、それはなぜですか 

   

 


